
2023年中班美术活动花瓶教案 中班美术
教案花瓶(通用6篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么问题来了，教案应该怎
么写？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大
家能够有所帮助。

中班美术活动花瓶教案篇一

1、认识波斯菊基本特征

2、通过刮画加强幼儿对画画的兴趣

1、ppt（各种各样波斯菊图片）

2、黑色刮画纸，幼儿人手一张

3、小木棒（有一头尖尖的）

一、故事导入

教：“在很久很久以前，有一个非常漂亮而且非常神秘的国
家，它叫做波斯王国；王国里有很多很多的城堡，又大又漂
亮，那你们猜猜看城堡里住着谁呢？”幼儿：“公主、骑
士…”

教：“原来啊最漂亮的城堡里住着一个非常漂亮的公主，可
是非常的孤单，没有一个好朋友，你们知道为什么嘛？原来
在城堡的外面住着一个非常非常坏的巫婆，这个巫婆戴着尖
尖的帽子，她的鼻子又长又尖；因为巫婆嫉妒公主的美貌，
所以巫婆对公主施了魔法，让她永远交不到好朋友。所以公
主一直很孤独没有朋友；这时候城堡里有个勇敢的骑士，觉



得公主一直交不到好朋友实在是太可怜了，于是骑着马跑到
公主面前说：“公主你为什么一直没有朋友呢？”“因为巫
婆对我施了魔法……”公主说。于是骑士非常勇敢的去找巫
婆决战，终于把巫婆打败了，就这样公主的魔法被解除了，
她就可以交到很多很多的好朋友了，于是公主找到善良的女
巫想要让女巫把她变成一种花，这样她就可以交到很多好朋
友了。因为王国的名字叫做波斯王国，所以人们就把这种花
叫做波斯菊。

教：“那小朋友们想知道波斯菊长什么样嘛？”

二、出示波斯菊图片

教：“小朋友们，你们看看波斯菊是什么颜色的啊？（白色、
黄色、粉色……）

教：“那波斯菊有几片花瓣呢？（8片）教：“今天啊老师带
来一种新的画纸，不用小朋友拿笔画画，而是用小木棒把花
刮出来，想知道怎么用小木棒刮出波斯菊嘛？（想）

三、教师示范

1、先画一个圆形的花心

2、画椭圆形的6片花瓣

3、用两根线表示花纹

四、幼儿作画

五、家长进教室，教师讲评幼儿的作品



中班美术活动花瓶教案篇二

一、教学理论依据及教学策略

日常生活中，幼儿对花瓶并不陌生，但对花瓶的基本结构还
不了解，尤其是缺乏对花瓶的造型、图案、色彩之美的欣赏
境界。《指南》指出“艺术是人类感受美、表现美、创造美
的重要形式，也是表达自己对周围世界的认知和情绪态度的
独特方式”。《百变的花瓶》是大班美术活动，孩子们都认
识花瓶，但缺少如何从造型、图案、色彩等方面来设计、感
受花瓶独特美的经验。本次活动，通过为幼儿创设“花瓶大
赛”激发幼儿观察了解花瓶在造型、图案、色彩方面不同美
的兴趣；引导幼儿用心灵感受、欣赏花瓶的美：诱发幼儿设
计独特的花瓶，用自己的方式去表现和创造美。

（一）运用实物图片，引导幼儿观察欣赏花瓶的造型、图案
及色彩。

实物及图片直观生动，能够吸引幼儿的注意力，适合幼儿直
观形象观察的特点。活动第一部分以实物图片导入，激发幼
儿活动兴趣，引导幼儿观察欣赏花瓶的整体美。第二部分通
过欣赏，感受花瓶用图案、色彩装扮的美。第三部分在进一
步欣赏的基础上，感受花瓶造型独特的美。

（二）感受花瓶之美，引导幼儿动手设计花瓶的愿望。

艺术活动是人类感受美、表现美和创造美的重要形式，也是
表达自己对周围世界的认知和情绪态度的独特方式，本活动
在感受、欣赏花瓶的情境中，引导幼儿欣赏感受花瓶在造型、
图案、色彩方面的独特之美，萌发幼儿大胆设计独特造型的
花瓶的愿望。

（三）欣赏创作之美。体验成功的乐趣。



播放适合幼儿年龄特点的轻声音乐，引导幼儿在轻松舒适的
音乐情境中自由想象、大胆创作。根据幼儿的个体差异和已
有发展水平，引导幼儿欣赏、交流自己和小伙伴设计的不同
造型的花瓶，体验创作成功的乐趣。

1.感受欣赏各种各样花瓶的美。（重点）

2.能大胆设计不同造型、图案、颜色的花瓶，表现独特的美。
（难点）

3.欣赏自己和小伙伴的作品，体验创作的快乐。

1.观察各种造型的花瓶，了解花瓶的基本结构。

2.花瓶图片及课件、油画棒、彩笔、作业纸；舒缓背景音乐。

谈话交流：花瓶是由几部分组成的？

小结：花瓶都是有瓶口、瓶颈、瓶腹、瓶底四部分组成。

1.出示课件观看图片一提问：这些花瓶，你最喜欢哪一个？
为什么？

（引导幼儿从颜色，花纹感受花瓶的美）

小结：这些花瓶不仅颜色好看，而且还用花纹来装扮。

2.观看图片二提问：这些花瓶，你最喜欢哪一个？为什么？
（引导幼儿从图案、画面感受花瓶的美）

小结：这些花瓶不仅用漂亮的花纹来装扮，还用了图案和画
面来装扮。

3.观察课件二：看看这些花瓶，他们除了有清楚的图案，漂
亮的颜色你觉得花瓶的哪个地方和前面的花瓶不一样？（造



型）

我们把这些不一样叫---独特。（引导幼儿从独特的造型感受
花瓶的美）

小结：这些花瓶的设计都很独特，有对称的、有不对称的、
有的瓶口小、有的瓶口大、还有的模仿了小动物的造型。

4.除了这些，你还见过什么样的花瓶？（引导幼儿回忆花瓶
的造型、图案及颜色）

小结：这些花瓶不但造型独特，而且图案清晰，色彩搭配的
很美。

1.师幼共同讨论从造型、图案和色彩方面设计的独特花瓶。

如果请你来设计一个造型和这些都不一样的花瓶你会怎样设
计？请你和小伙伴商量商量。（请1-2名幼儿交流自己的想法）

2.创设“花瓶设计大赛”情境，激发幼儿创作兴趣。

师：我们要举行一次“花瓶设计大赛”，你想怎样设计？

设计要求：花瓶的造型要独特，图案轮廓要清晰，颜色搭配
要合理。

3.幼儿大胆作画，教师巡回指导。

重点关注个别幼儿。

幼儿自评或互评。

一是自评，你设计的是哪一款花瓶？为什么要这样设计？

二是互评，你觉得哪一个花瓶设计的独特？为什么？



3.教师提升评价

小结：小朋友设计了这么多图案清晰、颜色和谐、造型独特
的花瓶。

我们用身体摆造型和自己设计的花瓶拍张照片好吗？

赶快带上你们的作品，给中小班的小弟弟妹妹分享你们设计
的独特花瓶吧！

本次活动，我主要引导幼儿在造型、图案、色彩方面欣赏花
瓶的独特之美。幼儿在感受、欣赏花瓶的情境中，能大胆设
计独特造型的花瓶。

作画过程中，孩子们都很投入，能很好地相互合作，并能完
整讲述自己设计的作品。但是，我语言的精炼性不够，提问
的问题不够简练。在今后的教学过程中，我将要求自己说话
要做到条理分明，生动、流畅、准确，而且要做到严谨、缜
密，同时在声音上则尽可能声情并茂，生动活泼。我还应当
在活动前注重幼儿生活经验的补充，使幼在活动中有话可说，
有感而发，为更好的欣赏作品做好铺垫。

通过这节课使我了解到了孩子的想象力、创造力是超乎我们
大人所想象的，活动开展的较为成功，在整个活动过程中孩
子们的探索能力、动手操作能力、交流表达能力、想象力和
创造力得到了充分地发挥。

中班美术活动花瓶教案篇三

1、认识波斯菊基本特征

2、通过刮画加强幼儿对画画的兴趣

1、 ppt（各种各样波斯菊图片）



2、黑色刮画纸，幼儿人手一张

3、小木棒（有一头尖尖的）

一、故事导入

教：“在很久很久以前，有一个非常漂亮而且非常神秘的国
家，它叫做波斯王国；王国里有很多很多的城堡，又大又漂
亮，那你们猜猜看城堡里住着谁呢？”幼儿：“公主、骑
士…”

教：“原来啊最漂亮的城堡里住着一个非常漂亮的公主，可
是非常的孤单，没有一个好朋友，你们知道为什么嘛？原来
在城堡的外面住着一个非常非常坏的巫婆，这个巫婆戴着尖
尖的帽子，她的鼻子又长又尖；因为巫婆嫉妒公主的美貌，
所以巫婆对公主施了魔法，让她永远交不到好朋友。所以公
主一直很孤独没有朋友；这时候城堡里有个勇敢的骑士，觉
得公主一直交不到好朋友实在是太可怜了，于是骑着马跑到
公主面前说：“公主你为什么一直没有朋友呢？”“因为巫
婆对我施了魔法……”公主说。于是骑士非常勇敢的去找巫
婆决战，终于把巫婆打败了，就这样公主的魔法被解除了，
她就可以交到很多很多的好朋友了，于是公主找到善良的女
巫想要让女巫把她变成一种花，这样她就可以交到很多好朋
友了。因为王国的名字叫做波斯王国，所以人们就把这种花
叫做波斯菊。

教：“那小朋友们想知道波斯菊长什么样嘛？”

二、出示波斯菊图片

教：“小朋友们，你们看看波斯菊是什么颜色的啊？（白色、
黄色、粉色……）

教：“那波斯菊有几片花瓣呢？（8片）教：“今天啊老师带



来一种新的画纸，不用小朋友拿笔画画，而是用小木棒把花
刮出来，想知道怎么用小木棒刮出波斯菊嘛？（想）

三、教师示范

1、先画一个圆形的花心

2、画椭圆形的6片花瓣

3、用两根线表示花纹

四、幼儿作画

五、家长进教室，教师讲评幼儿的作品

中班美术活动花瓶教案篇四

设计思路：

秋天是收获水果的季节。橘子孩子们都吃过，酸酸甜甜也受
到了他们的喜爱，剩下了许多的橘皮，在操作过程中让孩子
了解橘皮还可以进行装扮，感受装扮后的花瓶不一样的美。

前期的活动我们曾进行过彩纸的撕贴进行装饰，如披萨饼、
生日面等。而此次是利用吃剩下的橘皮进行装扮，应该是幼
儿首次接触到别样的装扮材料，为其拓展开思路，能发挥孩
子的想象力，对其创造力的培养有所帮助。

活动共分三个环节展开，第一环节让幼儿初步了解橘皮是可
以用来装扮的，第二环节是此活动的重点环节，通过看――
亲手尝试撕橘皮感知橘皮花瓶的别样的美。第三环节欣赏橘
皮花瓶，感受秋天的收获喜悦。

活动目标：



1、尝试用橘皮以撕贴的方式来装饰花瓶

2、欣赏橘皮花瓶别样的美，感受秋天的喜悦。

3、幼儿能积极的回答问题，增强幼儿的口头表达能力。

4、培养幼儿思考问题、解决问题的能力及快速应答能力。

活动准备：操作材料包、橘皮、胶水

活动过程：

一、谈话导入――引发兴趣

2、现在请你打开百宝袋，看看你到底猜对了没有（橘子）

3、请一个小朋友说说，橘子吃起来是什么味道的呢？（酸酸
甜甜的）

4、橘子吃完还剩下什么？

小结：橘子浑身都是宝，不光是橘子的果肉好吃，橘子的皮
也是宝贝。

二、打扮花瓶――尝试用橘皮以撕贴的方式来装饰花瓶

1、（出示花瓶）这是秋天盛开的花，我们叫它菊花。我们一
起重复一遍，这是什么花？（菊花）

2、但是你们有没有发现，上面的菊花很漂亮，但是花瓶光秃
秃的，有什么好办法让花瓶变漂亮？那我们用橘皮来打扮花
瓶吧！

3、老师又要请出胶水宝宝了（出示胶水宝宝），我们先用胶
水宝宝来洗洗花瓶（涂浆糊）。



指导语：旁边洗一洗，里面洗一洗，里里外外全都洗干净。

4、花瓶洗干净了，接下来要给它打扮了。看老师拿来了什么？
（出示橘皮）怎么让橘皮宝宝变得小一点？（用手撕）

指导语：食指拇指撕一撕，橘皮变一变，变变小，一块一块
排排队，贴到花瓶变美丽。

橘皮宝宝压一压，亲亲密密在一起。（用大拇指或食指轻轻
按一按）

5、幼儿进行橘皮花瓶的装饰。

花瓶要洗得干净，每个地方都要洗到。橘皮撕成小块而且不
粘到轮廓线外。

小结：宝贝的小手真能干，让花瓶穿上了美丽的衣服。

三、花瓶展览会――欣赏成果

请幼儿说说自己的花瓶，将花瓶展示在主题墙。

中班美术活动花瓶教案篇五

1、欣赏花瓶，了解花瓶的基本结构。

2、在欣赏的基础上，大胆设计各种造型的花瓶。

3、设计出独特的作品，感受其中的乐趣。

1、幼儿观察、了解过各种造型、材质的花瓶。

2、各种花瓶图片或实物。

3、勾线笔，油画棒，作业纸。



4、轻柔舒缓的背景音乐。

一、导入

出示花瓶图片或实物，引导幼儿观察花瓶的基本结构。

教师：看一看，今天老师给你们带来了什么？（花瓶）你们
知道花瓶有哪些部分吗？（瓶口、瓶颈、瓶腹、瓶底）

二、欣赏不同造型的花瓶。

（1）教师：请你们来说说，你看到的花瓶是什么样子的？
（引导幼儿先从整体上来讲）

（2）教师：每个花瓶的造型还可以变一变，我们一起来变一
变吧！

（3）教师：我们可以把瓶口变小在变小，我们也可以把瓶颈
变长再变长，还可以把瓶腹是变成方形等等。

欣赏各式各样的花瓶，丰富幼儿对各种花瓶造型的感知经验，
为幼儿的`下一步创作打下基础。

三、师幼共同讨论设计花瓶造型和图案。

（2）教师：这些花瓶可以变成什么呢？我可以把它变成吸尘
器！还可以把它变成一顶有趣的帽子。

四、幼儿大胆作画，教师进行指导。

要点提示：

（1）可以用油画棒画，也可以用黑白装饰画的手法进行创作。
（用黑白装饰的手法更能突显作品中的花瓶）



（2）提醒幼儿把花瓶画大，这样花瓶上的花纹才能看得清楚。

（3）图案的轮廓要清晰，线条流畅；花纹可在瓶身处装饰，
也可在瓶口、瓶底处进行装饰；涂色要均匀，注意颜色的搭
配。

五、展示作品，师幼互评。

教师：你觉得哪个花瓶的样子很独特？独特在哪里？

中班美术活动花瓶教案篇六

活动目标：

1、欣赏花瓶，了解花瓶的基本结构。

2、在欣赏的基础上，大胆设计各种造型的花瓶。

3、设计出独特的作品，感受其中的乐趣。

活动准备：

1、幼儿观察、了解过各种造型、材质的花瓶。

2、各种花瓶图片或实物。

3、勾线笔，油画棒，作业纸。

活动过程:

1、出示花瓶图片或实物，引导幼儿观察花瓶的基本结构。

教师：看一看，今天老师给你们带来了什么?(花瓶)你们知道
花瓶有哪些部分吗?(瓶口、瓶颈、瓶腹、瓶底)



2、欣赏不同造型的花瓶。

(1)教师：请你们来说说，你看到的花瓶是什么样子的?(引导
幼儿先从整体上来讲)

欣赏各式各样的花瓶，丰富幼儿对各种花瓶造型的感知经验，
为幼儿的下一步创作打下基础。

3、师幼共同讨论设计花瓶造型和图案。

4、幼儿大胆作画，教师进行指导。

要点提示

1)可以用油画棒画，也可以用黑白装饰画的手法进行创
作。(用黑白装饰的手法更能突显作品中的花瓶)

2)提醒幼儿把花瓶画大，这样花瓶上的花纹才能看得清楚。

3)图案的轮廓要清晰，线条流畅；花纹可在瓶身处装饰，也
可在瓶口、瓶底处进行装饰；涂色要均匀，注意颜色的搭配。

5、展示作品，师幼互评。

教师：你觉得哪个花瓶的样子很独特?独特在哪里?


